



中共中央政治局会议建议 中共十九大10月18日在京召开

中共中央总书记习近平主持会议,决定十八届七中全会10月11日在京召开

中国共产党第十九次全国代表大会,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,以党中央治国理政新理念新思想新战略,认真总结过去5年工作,回顾总结党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程和宝贵经验,深入分析当前国际国内形势,全面把握党和国家事业发展新要求和人民群众新期待,制定适应时代要求的行动纲领和大政方针,动员全党全国各族人民坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,继续推进党的建设新的伟大工程,为决胜全面建成小康社会、努力开创中国特色社会主义新局面而团结奋斗。

大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议,研究中国共产党第十八届中央委员会第七次全体会议和中国共产党第十九次全国代表大会筹备工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十八届中央委员会第七次全体会议于2017年10月11日在北京召开。中共中央政治局将向党的十八届七中全会建议,中国共产党第十九次全国代表大会于2017年10月18日在北京召开。

会议强调,中国共产党第十九次全国代表大会,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,以党中央治国理政新理念新思想新战略,

认真总结过去5年工作,回顾总结党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程和宝贵经验,深入分析当前国际国内形势,全面把握党和国家事业发展新要求和人民群众新期待,制定适应时代要求的行动纲领和大政方针,动员全党全国各族人民坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,继续推进党的建设新的伟大工程,为决胜全面建成小康社会、努力开创中国特色社会主义新局面而团结奋斗。

大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

会议指出,目前大会各项筹备工作进展顺利,要继续扎实做好大会筹备工作,确保大会胜利召开。会议还研究了其他事项。

在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上

习近平总书记重要讲话公开发表

新华社北京8月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2017年6月23日在山西省太原市主持召开深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上发表重要讲话,31日由新华社公开发表。

习近平总书记的重要讲话系统总结了党的十八大以来,我国反贫困斗争取得的历史性成就和成功经验,全面分析了当前脱贫攻坚工作面临的形势和任务,深刻剖析了深度贫困的主要成因,明确了精准脱贫的基本方略,指明了打赢脱贫攻坚战的方法论、关键点、突破口和需要把握的问题。这篇重要讲话的发表,对于深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,确保如期实现全面建成小康社会奋斗目标具有重要指导意义。

9月1日出版的《求是》杂志第17期也将发表这篇重要讲话。

▶ 讲话全文刊第二版

加大力度推进深度贫困地区脱贫攻坚

- 合理确定脱贫目标 到2020年,稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗和住房安全有保障;实现贫困地区农民人均可支配收入增长幅度高于全国平均水平,基本公共服务主要领域指标接近全国平均水平;确保我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困
- 加大投入支持力度 要发挥政府投入的主体和主导作用,发挥金融资金的引导和协同作用。新增脱贫攻坚资金主要用于深度贫困地区,新增脱贫攻坚项目主要布局于深度贫困地区,新增脱贫攻坚举措主要集中于深度贫困地区
- 集中优势兵力打攻坚战 造成各地深度贫困的原因各不相同,集中优势兵力打歼灭战要从各地实际出发,充分发挥我们集中力量办大事的制度优势
- 区域发展必须围绕精准扶贫发力 深度贫困地区的区域发展是精准扶贫的基础,是精准扶贫的重要组成部分
- 加大各方帮扶力度 要加大东部地区和中央单位对深度贫困地区的帮扶支持,强化帮扶责任,“谁的孩子谁抱”
- 加大内生动力培育力度 扶贫要同扶智、扶志结合起来。没有内在动力,仅靠外部帮扶,帮扶再多,你也不愿意“飞”,也不能从根本上解决问题
- 加大组织领导力度 深度贫困地区脱贫攻坚要强化落地、吹糠见米,做到人员到位、责任到位、工作到位、效果到位
- 加强检查督查 要实施最严格的考核评估,坚持年度脱贫攻坚报告和督查制度,加强督查问责,对不落实、弄虚作假的严肃问责

教育综改启示录·家门口的好学校①

十多年前,杨浦小学分校对口生源流失率逾80%;如今,回流至70%,家长对学校满意度达98.33%——

孩子老师在这找到获得感

编者按

在上海,人们不经意间发现:家门口的好学校越来越多了!近五年来,上海坚定不移推进义务教育优质均衡发展,着力推进学区化集团化办学和新优质学校集群发展,努力办好每一所家门口的学校,让每个孩子都能受到良好的义务教育,上海教育综合改革成效不断显现。

更可喜的是,在完成了从薄弱学校向优质学校的逆袭之后,在注重提高学生素养的同时,这些学校开始回归以人为本、尊重兴趣、因材施教等更深层次的教育理念,着眼信息化、国际化、个性化等教育教学探索,力求为每个孩子的成长提供更适合的教育。

新学期伊始,本报记者踏入这些不断成长中的学校,记录下她们的各种探索和点滴进步。本报今起推出“教育综改启示录·家门口的好学校”系列报道,解密上海的优质“教育圈”是如何扩大的、一所所家门口的学校是如何练就的。



在杨浦小学分校的创造节上,孩子们正在动手做实验。(杨浦小学分校供图)

本报记者 张鹏

杨浦区区长阳路上一条狭长的弄堂里,修车摊、五金店、杂货铺、小饭馆之间,藏着一所口碑越来越好的小学——杨浦小学分校。三幢教学楼围绕着一片面积不大却很精致的操场,这里是全校500多名学生和40多位教师共同成长的地方。

这所有着50多年历史的学校,十多年前,对口生源流失率高达80%以上。如今,生源明显回暖,今年招生时,学校对口地段生源回流至70%,多学科教学质量提升到全区中等以上水平,家长对学校满意度高达98.33%。

何为家门口的好学校?“80后”校长马燕婷说:“好学校就要回归本真,我们的教育就要回归到儿童立场上来。”

▼ 下转第四版



把崇明建成绿色发展标杆和典范

又要努力走出生态经济发展新路 应勇昨在崇明区调研指出,既要严格落实生态指标体系,

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天在崇明区调研时指出,建设崇明世界级生态岛,是上海贯彻落实习近平总书记关于“长江大保护”指示要求的重大战略举措。要按照市委、市政府部署,全面落实崇明世界级生态岛发展“十三五”规划及三年行动计划,坚持生态建设目标不动摇,坚持转变生产生活方式为根本,坚持全市之力抓推进,既要严格落实生态指标体系,又要努力走出生态经济发展新路,把崇明建成绿色发展的标杆和典范。

建设生态岛,转变人们的生产生活方式至关重要。崇明正大力推进农村生活污水治理设施建设。应勇一行来到陈家镇花漂村,察看农村生活污水治理设施。

▼ 下转第五版

习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈

中塔建立全面战略伙伴关系

李克强张德江分别会见拉赫蒙

新华社北京8月31日电 (记者王慧慧) 国家主席习近平31日在人民大会堂同来华进行国事访问并出席新兴市场国家与发展中国家对话会的塔吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈。两国元首一致决定建立中塔全面战略伙伴关系,推动中塔关系在新的历史起点上实现更大发展。

习近平指出,中塔是亲密无间的好邻居和高度互信的战略伙伴。建交25年来,两国始终相互尊重、相互理解、相互支持,中塔关系发展取得丰硕成果。两国2013年建立战略伙伴关系以来,高层交往、政治互信、务实合作达到前所未有的高水平。中方愿同塔方一道,以两国关系提升为全面战略合作伙伴关系为契机,推动中塔合作深入发展。

习近平强调,中方高度赞赏塔吉克斯坦从一开始就积极支持“一带一路”倡议。双方要推进“一带一路”建设同塔2030年前国家发展战略深度对接,落实好中塔合作规划纲要,加强交通、能源、口岸、网络基础设施建设合作,构建全方位互联互通格局。双方要打造新的合作增长点,做大做强农业合作,深化产能合作,支持科技创新和交流。双方要加强经贸合作,中方支持塔方同中国金融机构、丝路基金、亚洲基础设施投资银行建立合作联系,愿与塔方共同促进贸易和投资便利化。中塔同为丝绸之路文明古国,应加强文化、教育、青年等领域交流合作,筑牢两国友好民意基础。

习近平指出,上海合作组织成立16年来,为维护地区稳定和繁荣发挥了重要作用。作为上合组织轮值主席国,中方愿同塔方密切协作,共同推动本组织政治、安全、经济、人文、对外交往、机制建设等合作迈上新台阶。下一阶段,上合组织要加强安全合作;推动互联互通、贸易便利化进程,逐步打造区域融合发展格局;推进人文交流,深化各国民众相互了解和友好感情。

拉赫蒙表示,中国是塔吉克斯坦的好邻居、好伙伴、好兄弟。建交25年来,塔中关系取得长足发展,双方在政治、经济、人文各领域建立起紧密关系。两国本着平等互利原则,开展了卓有成效的经贸投资合作。塔方积极支持丝绸之路经济带建设合作,愿同中方一道,深挖两国合作潜力,扩大金融、农业、水利、产能、能源、矿业、科技园区、交通运输互联互通等领域合作。塔方重视密切同中方教育、文化、青年、地方交流,愿加强两国在地区和国际问题上的协调及执法、安全合作。塔方将全力支持中方履行好上海合作组织轮值主席国职责。

会谈后,两国元首共同签署并发表了《中塔关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》,见证了《中塔合作规划纲要》及科技、农业、能源、基础设施、人力资源、地方、媒体等领域10多项合作文件的签署。

▼ 下转第四版

为深入推进全面从严治党作贡献

市政协召开专题通报会 吴志明讲话

本报讯 (记者张懿) 市政协昨天召开“贯彻中共十八届六中全会精神,推进全面从严治党工作情况”专题通报会。市政协主席吴志明出席并讲话。

市委常委、市纪委书记廖国勋通报有关情况,并听取委员建言。

会上,吕红兵、陆建强、马益民、臧广陵委员发言,建议以制度建设为依托,形成配套完善的党内法规体系。

▼ 下转第四版

在新阶段新起点上推动高校改革

上海高校党政负责干部会议举行 尹弘讲话

本报讯 2017年秋季上海高校党政负责干部会议昨天上午举行。市委副书记尹弘强调,要紧紧围绕迎接党的十九大胜利召开和学习贯彻党的十九大精神这条主线,深入学习贯彻中央和市委要求,进一步加强高校领导班子建设和队伍管理,扎实做好高校思想政治工作,在新阶段新起点上推动高校改革发展各项工作。

▼ 下转第四版